
Задание по лингвистике

Вторая ступень защиты двери предполагает работу с другим кодовым

замком. Вам необходимо ввести код для разблокировки в отдельное поле, а

далее необходимо доказать решение.

Рассмотрите фрагмент бортовых записок переводчика.

Какое слово зашифровано в записи, отмеченной красным вопросительным

знаком? Запишите его.

Вам может понадобиться еще один слайд-подсказка для перевода:



Докажите свое решение.

Модель ответа и критерии оценивания

Подпишем слова, «скрывающиеся» за пиктограммами:



(по 1 баллу за каждую расшифровку, всего — 7 баллов)

Данный разбор показывает, что в шифровке согласные буквы обозначаются

строчными символами, а гласные — надстрочными. Приведем расшифровки

для гласных:

(2 балла за все правильно предложенные гласные)

И для согласных:



(3 бала за все правильно приведенные согласные из данного списка)

Как можно заметить, «надстрочные» гласные проставляются над строчными

согласными, за которыми они идут в шифрованом слове. Иными словами,

сначала в шифровке читается строчный символ (согласный), а потом гласный

над ним, если таковой имеется (3 балла).

В случае, если слово начинается с гласной буквы, требуется «пустышка»:

строчный символ, который не обозначает согласного, а только «носит» на

себе гласный надстрочный знак (3 балла). Такая «пустышка» обнаруживается

в слове «арка» (1 балл):



На слайде-подсказке зашифровано слово «жижа» (2 балла). Дополним

известное нам:

(1 балл за Ж)

Следовательно, зашифрованное слово — имидж (5 баллов).

Всего 27 баллов.


